



Снежана Ермолаева первая на Красноуфимском почтамте оформила подписку на год

# Город созидателей

## Невьянск торжественно отметил 310-й день рождения

Галина СОКОЛОВА

В прошедшие выходные в старинном демидовском гнезде – Невьянске – жители отметили славную дату. 310 лет назад на местном заводе был выпущен первый чугуун. Так началась эпоха уральского железа с маркой «Старый соболю», и родился новый город – столица ремесел, прикладных наук, самобытной культуры.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Погода с утра испытывала невьянцев то мелким дождиком, то порывистым ветром. Но они решили не замечать её капризов и целыми семьями шагали ко Дворцу культуры, на площадь Революции, к музею. Весь центр города превратился в праздничную площадку. Пройдёмся и мы по этому маршруту.

**Дворец культуры.** На подходе ко Дворцу гостей встречала необычная галерея. Дети нарисовали любимые уголки города: наклонную башню, гордый храм, задумчивую реку Нейву, школу, утопающую в цветах. Рисунок несколько десятков, и ни один сюжет не повторился, ведь в Невьянске столько живописных мест! За дверями Дворца – новый сюрприз. Здесь расположилась выставка элитных кошек – гордые фынски, плюшевые британцы, огромные мейкуны. Два тысячи невьянцев посетили выставку, и многие ушли с ней в сопровождении новых домашних любимцев.

Пока шло мурлыкающее шоу, сотрудники Дворца занимались...колдовством. Они превращали всех желающих в петрушки, кикимор, фей и других сказочных персонажей. Когда приготовления закончились, на улицы города вылеснулся яркий карнавал. Шагающая толпа пела, смеялась, приплясывала и заражала всех встречных праздничным настроением.

**Площадь Революции.** С самого утра здесь было буквально яблоку негде упасть. Между батутами, каруселями и торговыми палатками сновали паровозики, вышагивали пони и верблюды, бегала счастливая ребятня. На концертной площадке выступали местные самодеятельные коллективы, а также гости из Екатеринбурга и Санкт-Петербурга. Площадь – место встречи родственников, старых друзей, все разговоры в этот день – об имениннике. «Невьянск, хоть начался с завода, моногородом теперь не является, уж очень бурно развивается здесь ма-

лый бизнес, – считает ветеран Великой Отечественной войны, почётный гражданин Невьянска Валентин Бобровников. – У нас выпускают отличный трикотаж, работают старательские артели, торговля на подъёме, словом, кто хочет, тот находит работу». «Наш город – признанный культурный центр. Есть замечательный музей, вековые традиции в камерном деле, иконописи, зодчестве, – вступает в разговор коренная жительница Невьянска Анжела Григорьева. – Плохо только то, что, развивая одни виды искусства, мы упускаем из виду другие. Посмотрите на наш кинотеатр – это боль и позор Невьянска...».

**Сквер краеведческого музея.** Вы когда-нибудь видели 310 рубликов одной монетой? А невьянцы в День города отчеканили их сами. Мощный удар кувалдой по станку старинной конструкции и юбилейная монета с точёным профилем башни готова. Здесь же можно было попробовать слепить на ручном круге горшок под руководством Сергея Масликова, обсудить модные узоры с известным на всю Россию резчиком по дереву Александром Чувелиным, полюбоваться авторскими куклами, кружевами ручной работы и эксклюзивными ювелирными украшениями. Всё это богатство было представлено на выставке под открытым небом «Невьянские узоры» и красноречивей всяких слов свидетельствовало о том, какие необыкновенные люди живут в городе-имениннике. Их созидательный талант подарит Невьянску ещё много веков жизни и процветания.

На нашей улице праздник! Одна невьянцев участвовала в праздничном шествии, другая половина бурно их приветствовала

## Писать письма и читать газеты

### Предлагает красноуфимский педагог своим ученикам

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Посещение Красноуфимского почтамта в один из июльских дней для учителя русского языка и литературы Снежаны Ермолаевой ознаменовалось сразу двумя замечательными событиями – вручением диплома УФС и подарком от «ОГ».

Снежана Ермолаева после окончания педагогического института уже 17 лет трудится в родном Красноуфимском районе, семь из которых – в вечерней школе. Именно за участие в конкурсе «Урок письма», который она провела для своих учеников, и получила Снежана Ермолаева диплом лауреата, который ей был вручен на почтамте.

А причём тут почта, спросит читатель? Да при том, что УФС Свердловской области проводило региональный этап этого конкурса и теперь вручает дипломы его участникам.

На почте учительница узнала про льготную подписку и решила подписаться сразу на год на газету, из которой узнаёт о самых интересных событиях, происходящих в области, об опыте своих коллег и берёт что-то полезное на вооружение.

«В вечерней школе учатся люди от 14 лет и старше, – рассказывает Снежана Васильевна. – У нас недавно мужчина получил аттестат в 54 года. Конечно, с такими разновозрастными учениками трудно. Конкурс «Урок письма» мне интересен тем, что я пытаюсь

### Напоминаем

**ПЕРВЫЕ 100 ПОДПИСЧИКОВ ПОЛУЧАТ ПРИЗ**

Для участия в акции оформите годовую подписку в вашем почтовом отделении и пришлите нам подписной абонемент с рассказом о себе и контактным телефоном.

Письма можно направлять по адресу: 620004, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, редакция «Областной газеты».

Подробности акции в номере «ОГ» от 22 июля и по тел.: (343) 262-54-87, 262-70-00 и на сайте www.oblgazeta.ru

**Успевайте первыми выписать самую тиражную региональную ежедневную газету в России!**

приучить учеников к изложению своих мыслей на бумаге. Молодые привыкли общаться в Интернете или путём sms-сообщений. К тому же, сейчас мало читают книг и газет, в результате речь у многих не развивается. А я читала им избранные места из переписки Гоголя с друзьями и письма Тургенева к Полине Виардо. Потом мои ученики писали письма. Многие понравилась, особенно тем, кто постарше. Я приучаю своих учеников к регулярному чтению газет, художественной литературы и советую почаще писать письма».

## Тягачи огня не боятся

### Новая партия тяжёлой техники для лесничеств поступила на Средний Урал

Анатолий РОЩИН

Еще одна, уже третья по счёту, партия лесопожарной техники закуплена областным департаментом лесного хозяйства.

Как уже сообщала наша газета, первая партия пришла недавно с Челябинского тракторного завода. Здесь приобретены болотоходные бульдозеры. Благодаря широкому гусеницам они могут передвигаться даже по топким местам.

Ещё одна партия – пять гусеничных тракторов ЛТ-4ЛП – поступил со дня на день из Алтайского края. Это тоже очень мощные машины, созданные специально для борьбы с огнём. Стоимость каждой – более четырёх миллионов рублей. Трактора оборудованы индивидуальной регистрацией и задней навесной лебёдкой, устройством GPS с монитором, насосной установкой с пожарными рукавами. А самое главное – они

тоже на широких гусеницах, что делает их настоящими вездеходами.

Третья партия – это пять тягачей «Урал». Их поставщик – ОАО «Автомобильный завод «Урал». Назначение автотягачей – доставка к месту пожара гусеничных тракторов. С их помощью можно быстро перебрасывать технику от одного очага к другому. Благодаря повышенной проходимости доставлять «тяжёлую артиллерию» прямо к очагу пожара.

Кстати, не за горами ещё одна, четвёртая, партия техники в область. Это лесопожарные тракторы Рубцовского агрегатного завода. Как сообщили в департаменте лесного хозяйства, закуп машин осуществляется на средства областного и федерального бюджетов. Она уже распределена по лесничествам. Впереди ещё ожидается поставка. В настоящее время уже заключено двенадцать контрактов на общую сумму 170 миллионов рублей.

## Ток пойдёт под землёй?

### Экологи Среднего Урала предлагают заменить воздушные линии электропередач подземными

Анатолий ГУШИН

Не секрет, что линии электропередач не только уродуют пейзаж, но и занимают большие площади. Они требуют широких просеков, столбов с паутиной проводов. Из-за ЛЭП существенно страдают некоторые лесопарки, другие особо охраняемые природные территории.

«Если бы только в окрестностях Екатеринбурга существующие ЛЭП удалось убрать, а вместо них проложить подземные, мы бы дополнительно получили сот-

ни гектаров зелёных зон, – считает министр природных ресурсов Свердловской области Константин Крючков. По его словам, идея эта по-настоящему заманчивая. Для обслуживания подземных кабелей не требуются широкие просеки. Более того, технология их укладки надёжна и долговечна. Укрытые специальной защитой, они могут десятилетиями лежать в земле, не требуя замены. Благодаря этому в непосредственной близости от кабелей могут расти деревья. А люди ходить и даже не подозревать, что у них под ногами течёт ток высокого напряжения.

Подземные электриче-

ские кабели вместо обычных проводных ЛЭП за рубежом начали прокладывать ещё несколько лет назад. Есть такой опыт, правда, пока единичный, в Москве. По мнению директора Верх-Исетского лесничества Вадима Александрова, идея заслуживает самого пристального внимания хотя бы потому, что площадь зелёных зон Екатеринбурга не растёт, а экологическая обстановка ухудшается. Особенно из-за транспорта. Ликвидация наземных ЛЭП позволила бы использовать пустующие просеки в рекреационных целях, осуществить посадки хвойных деревьев. При этом намного привлека-

тельней бы стал окружающий пейзаж. Сложность в одном – в высокой стоимости подземных кабелей. Их прокладка обходится в два-три раза дороже. Однако экологи и лесоводы заявляют, что в данном случае затраты не должны стать камнем преткновения. Тем более, как считают затраты. Подземные кабели могут служить десятилетиями, они не страдают от обрыва проводов, не требуют регулярных ремонтов. А потому, если учитывать срок эксплуатации, то могут в итоге оказаться даже выгоднее.

Для обслуживания подземных кабелей не требуются широкие просеки. Более того, технология их укладки надёжна и долговечна.

## Как истинные хозяйки

### Алапаевская общественность обсудила актуальные проблемы развития территории

Алевтина ТРЫНОВА

На этот раз снова взяли женщины, предложившие посмотреть на благоустройство городского округа, залатать дыры в системе ЖКХ и вывести белые пятна в системе дошкольного образования.

Недавно в Алапаевске состоялось заседание, в котором приняли участие общественные организации и члены женсовета, объединяющего представителей социальных служб, ОВД, центров занятости, врачей, пе-

дагогов. На заседании была одобрена декларация о создании общероссийского народного фронта (ОНФ). Затем общественники провели ряд выездных заседаний, встретились с местными жителями и вместе с ними составили список актуальных проблем. Так как гнищатями общественных учреждений стали, в основном, женщины, то в приоритете оказались традиционно «женские» социальные вопросы: дошкольного воспитания, демографии, поддержки семей. «Уже сейчас за счёт дополнительных средств областного бюджета ремонтируются детские

сады в селе Толмачёво и посёлке Верхняя Синячиха, – комментирует Надежда Позёмкина, глава президиума женсовета, депутат районной Думы. – В селе Невьянском скоро начнётся строительство нового детского сада. Помимо этого, как педагог и директор школы, я стараюсь обратить особое внимание чиновников на поддержку не только неблагополучных, но и нормальных семей, в которых воспитываются дети».

Кроме того, по словам Позёмкиной, женсовет выступил за выделение дополнительных средств на асфальтирование и ремонт сельских дорог,

реконструкцию системы водоснабжения на местах. «Мы уверены, что предложения общественных организаций учтут и помогут реализовать их инициативы, – отмечает Позёмкина. – Сегодня, как никогда, ощущается тесный контакт всех общественных структур. Между нами есть понимание и общие цели». Добавим, что ближайший съезд женщин Алапаевского МО, посвящённый промежуточным итогам работы женсовета в рамках ОНФ, состоится в сентябре.

Уже сейчас за счёт дополнительных средств областного бюджета ремонтируются детские сады в селе Толмачёво и посёлке Верхняя Синячиха.

Надежда Позёмкина

## В Ирбите появился «Библиоград»

В детской библиотеке Ирбита по улице Горького открылся пресс-кафе, сообщает портал «Ирбит-медиа». Помещение библиотеки всё больше и больше принимает облик «Библиограда». Библиотеку, как город, поделили на несколько зон, одна из которых и превратилась в пресс-кафе.

Здесь юные читатели в уютной обстановке за столиками просматривают самые разные журналы: о животных, о спорте, «Мурзилка», «Весёлые картинки», «Почемучка», «Аквариум», «Братишка».

Есть в городке и музей, в котором работает выставка вышитых крестиком картин «От Ван Гога до Британского парка». Автор всех экспонатов – библиотекарка Наталья Федосова. По воскресеньям проводят экскурсии. Благодаря выдумкам библиотекарей читатели всё чаще приходят в неповторимый городок книг.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО  
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056  
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru

Телефоны: Приёмная – 355-26-67  
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь – 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85  
Отдел информации – 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Камениске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

Право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru  
Заказ 7287  
Тираж 70500  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать по графику – 20,00, фактически – 19,30

